
                        Q1 2025 

 

Mesajul președintelui Autorității pentru Digitalizarea României, Dragoș-

Cristian Vlad 

 

 

 

”Autoritatea pentru Digitalizarea României a înregistrat progrese 

semnificative în realizarea obiectivelor strategice în prima parte a anului 

2025. Principalele noastre proiecte și inițiative au contribuit masiv la 

avansarea procesului de digitalizare a țării. 

Printre realizările noastre se numără extinderea unor platforme digitale 

menite să eficientizeze serviciile publice, extinderea infrastructurii 



digitale și promovarea utilizării tehnologiilor inovatoare în sectorul 

public și privat. De asemenea, am continuat colaborarea cu partenerii 

internaționali și cu sectorul privat pentru a dezvolta soluții inteligente, 

adaptate nevoilor cetățenilor și mediului de afaceri. 

Continuăm în forță implementarea infrastructurii de cloud 

guvernamental, care vizează în principal îmbunătățirea calității și 

accesibilității serviciilor publice pentru cetățeni și mediul de afaceri prin 

creșterea securității datelor, reducerea costurilor operaționale și, nu în 

ultimul rând, creșterea interoperabilității între instituțiile 

guvernamentale, facilitând accesul la informații în timp real și reducând 

birocrația. 

Vorbim astăzi despre cloudul guvernamental al României nu la timpul 

viitor, ci la prezent. Pentru că acum avem o infrastructură deja instalată, 

pregătită să primească datele și informațiile instituțiilor publice și să le 

faciliteze cetățenilor interacțiunea cu administrația. Autoritatea pentru 

Digitalizarea României este instituția care coordonează întregul proces 

de realizare a cloudului guvernamental, dar este și instituția care 

gestionează anumite sisteme esențiale ale administrației centrale.  

În calitate de președinte, dar și ca om tehnic, știu că România nu mai 

poate funcționa cu sistemele actuale și în anii care urmează!  

Vreau să subliniez încă o dată de ce a fost nevoie să gândim un proiect 

de cloud care să ofere siguranță, stabilitate, reziliență și scalabilitate. 

Centrele de date dispuse la nivel național, capacitatea de a aloca 

resurse tehnice acolo unde este nevoie, în funcție de evoluția 

necesităților administrației centrale - acestea sunt avantaje clare pentru 

statul român și pentru cetățeni. Avem în față și o nouă provocare, o 

nouă piatră de hotar pe care trebuie să o depășim împreună - migrarea 

sistemelor existente în noul cloud guvernamental, care este esențială 



pentru cetățeni, pentru bunăstarea lor și pentru sănătatea instituțională 

a României.  

Cloudul guvernamental este o reușită istorică a României și fac un apel 

ferm către toți partenerii instituționali să vină către ADR și să începem 

primii pași necesari în vederea populării cloudului cu servicii publice. 

Pășim împreună către un viitor care va aduce beneficii nenumărate 

cetățenilor și care va simplifica masiv viețile oamenilor - utilizatori de 

servicii publice, dar și ale funcționarilor - furnizori de servicii publice. 

România modernă pe care ne-o dorim are nevoie de infrastructură 

modernă și de instituții modernizate.” 

 

                      Cloud-ul guvernamental 

        Autoritatea pentru Digitalizarea României a organizat în luna 
februarie conferința de status a proiectului „Implementarea 
infrastructurii de cloud guvernamental”, care vizează în principal 
îmbunătățirea calității și accesibilității serviciilor publice pentru cetățeni 
și mediul de afaceri prin creșterea securității datelor, reducerea 
costurilor operaționale și, nu în ultimul rând, creșterea interoperabilității 
între instituțiile guvernamentale, facilitând accesul la informații în timp 
real și reducând birocrația.  
 



 
 
 
Proiectul „Implementarea infrastructurii de cloud guvernamental”, 
finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, aferent 
Investiției 1 „Implementarea infrastructurii de cloud guvernamental”, 
Componenta 7 - Transformare digitală este implementat de către 
Autoritatea pentru Digitalizarea României, în calitate de lider de 
parteneriat și beneficiar, împreună cu Serviciul de Telecomunicații 
Speciale, în calitate de partener și beneficiar, și Serviciul Român de 
Informații - Centrul Național Cyberint prin Unitatea Militară 0929 în 
calitate de partener. 
 



 
 
Investiția urmărește susținerea transformării digitale la nivelul întregii 
administrații publice, precum și modernizarea acesteia prin finanțarea 
infrastructurilor digitale și implementarea tehnologiilor avansate 
adecvate fluxurilor de lucru și proceselor specifice. 
 

 



 
 
Obiectivul general al  proiectului este realizarea infrastructurii cloudului 
guvernamental, folosind tehnologii de ultimă generație, cu un înalt grad 
de securitate cibernetică, eficiente din punct de vedere energetic, 
necesare asigurării găzduirii de sisteme informatice publice centrale și 
interoperabilității acestora, într-un mod unitar și standardizat. 
 
Obiectivele specifice ale proiectului sunt: 
 

1. Amenajarea și dotarea centrelor de date cu un nivel de reziliență 
caracteristic nivelului Tier IV/III by design;  

2. Echiparea centrelor de date cu infrastructură și tehnologii cloud 
specifice IT&C și pentru schimbul de date (hardware și software);  

3. Asigurarea comunicațiilor securizate folosind infrastructurile de 
comunicații de bandă largă operate de autoritatea publică abilitată 
la nivel național; 

 

Rezultatele așteptate în urma implementării proiectului:  

✓ Eficientizarea furnizării serviciilor publice oferite de către 
autorități; 
 

✓ Reducerea costurilor necesare asigurării serviciilor publice 
furnizate;  

 

✓ Reducerea timpului în care cetățenii / operatorii economici 
beneficiază de aceste servicii; 
 

✓ Îmbunătățirea interacțiunii dintre cetățeni / mediul de afaceri cu 
autoritățile / instituțiile publice;  
 



✓ Asigurarea continuității serviciilor IT, chiar și în cazul evenimentelor 
neașteptate cu impact major asupra dezvoltării normale a 
activităților din societate. 
 

           Valoarea totală a proiectului este de 2.209.229.826,06 lei din care 
1.866.155.400 lei valoarea eligibilă din PNRR, iar perioada de 
implementare este de la 30 iunie 2022 până la 31 decembrie 2025. 
            

      Accelerarea digitalizării: Contracte de 100 de milioane de 

euro semnate pentru modernizarea serviciilor publice 

 

 

          Contracte pentru patru proiecte de digitalizare în valoare 

totală de aproximativ 100 de milioane de euro au fost semnate 

în luna martie, la Palatul Victoria, în prezența prim ministrului 



Marcel Ciolacu, a ministrului Economiei, Digitalizării, 

Antreprenoriatului și Turismului, Bogdan Ivan și a șefului 

Cancelariei Premierului, Ștefan-Radu Oprea. 

              ”Prin semnarea acestor contracte de digitalizare de 

aproape 100 de milioane de euro din fonduri europene arătăm 

faptul că vrem să folosim fiecare cent din banii europeni și să 

intensificăm ritmul de modernizare a serviciilor publice prin 

digitalizare. Iar beneficiarii finali sunt, în primul rând, 

cetățenii, atât cei din țară, cât și din diaspora, dar și mediul de 

afaceri”, a declarat premierul Marcel Ciolacu la evenimentul de 

semnare a contractelor. 

               Proiectele sunt finanțate din Fondul European de 

Dezvoltare Regională FEDR – Programul Creștere Inteligentă, 

Digitalizare și Instrumente Financiare(PoCIDIF)- Acțiunea 2.2 E-

guvernarea și digitalizarea în beneficiul cetățenilor. 

              „Contractele semnate astăzi vor determina eliminarea 

cozilor la ghișee și a dosarului cu șină în administrație. De 

asemenea, vom aduce statul mai aproape de români, atât în 

țară, cât și peste hotare. Implementăm cele mai noi tehnologii 

în funcționarea sistemului de apel de urgență 112 și introducem 

numărul 113 pentru mesajele de urgență. Creăm punți digitale 

cu românii din toată lumea, printr-un sistem informatic de 

identificare a oportunităților de finanțare și de informare. 

Pentru mediul de afaceri, optimizăm platforma digitală pentru 

ajutoarele de stat, eliminând birocrația și reducând timpul de 

avizare”, a precizat Bogdan Ivan, ministrul Economiei, 

Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului. 



 

           Autoritatea pentru Digitalizarea României este beneficiar 

al proiectului Platforma Națională de Interoperabilitate(PNI) în 

valoare de 33 de milioane de euro, destinat eliminării dosarului 

cu șină și interconectării instituțiilor publice pentru schimb 

automat de date. 

            Printre beneficiile pe care le vor resimți cetățenii se 

numără absența cozilor la ghișee, dar și dispariția copiilor 

documentelor. Practic, instituțiile publice vor face schimb de 

date automat în timp real. 

            Președintele Autorității pentru Digitalizarea României, 

Dragoș Cristian Vlad: 

”Prin Platforma Națională de Interoperabilitate intenționăm să 

realizăm un mediu digital prietenos, accesibil și eficient pentru 

toți utilizatorii. Este un angajament pe care îl facem împreună, 



un pas spre un viitor în care tehnologia nu este doar un 

instrument, ci un partener în dezvoltarea unei societăți mai 

bune. 

Digitalizarea va permite autorităților să se concentreze pe 

aspectele esențiale ale activităților curente, îmbunătățind 

astfel experiența utilizatorului și eficientizând munca. 

Totodată, vom putea aloca resursele umane și financiare în mod 

integrat, generând economii semnificative și maximizând 

rezultatele.” 

           Un alt contract pentru proiectul Extinderea și 

eficientizarea Serviciului de urgență 112 oferit cetățenilor a fost 

semnat de directorul general al Organismulului Intermediar 

pentru Promovarea Societăţii Informaţionale, Ana-Maria Bușoniu 

și general ing. Ionel-Sorin Bălan, directorul Serviciului de 

Telecomunicații Speciale. Bugetul acestuia este de 45 de 

milioane de euro, bani care vor fi utilizați pentru digitalizarea 

serviciului de informare și alertare pentru autorități în situații 

speciale și de criză, precum și pentru modernizare prin 

implementarea celor mai noi tehnologii și extinderea serviciilor 

de urgență 112 și 113. 

             Director General Organismul Intermediar pentru 

Promovarea Societăţii Informaţionale, Ana-Maria Bușoniu: 

            ”Astăzi suntem mai aproape de a plasa Romania in 

rândul țărilor digitalizate, care respectă timpul cetățenilor și 

se preocupa de eficiența administrației publice cu ajutorul 

Fondului European de Dezvoltare  Regională 2021-2027, 

gestionat prin Autoritatea de Management pentru PCIDIF. Prin 



implementarea corectă a acestor proiecte creștem gradul de 

trasabilitate și transparență a actului administrativ.” 

 

             În cadrul ceremoniei, au mai fost semnate contractele 

pentru Proiectul Servicii digitale inteligente pentru românii de 

pretutindeni, cu o finanțare de 13 milioane de euro, având ca 

obiectiv digitalizarea serviciilor oferite de Departamentul 

Românilor de Pretutindeni și modernizarea instrumentelor 

informatice, precum și Proiectul Îmbunătățirea mecanismului de 

control și monitorizare a ajutoarelor de stat în beneficiul 

autorităților publice, al cetățenilor și al mediului de afaceri – 

actualizarea tehnologică a platformei REGAS, cu o finanțare de 

8,6 milioane de euro. 

            La ceremonia de semnare au mai participat Mihnea-

Claudiu Drumea, secretar de stat exercitând atribuțiile 



Secretarului General, Ștefan Bărăgan, secretar de stat în cadrul 

Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, Giani Cătălin 

Nica, subsecretar de stat din cadrul MAI, Roxana Simona Momeu, 

secretar de stat în Ministerul Justiției, Cristina-Lavinia Arnăutu, 

director DRRP cu atribuții de secretar de stat, Daniel Picu, 

vicepreședinte al Consiliului Concurenței, Adriana Petcu, 

președinte al Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul 

Minier, Petrolier și al Stocării Geologice a Dioxidului de Carbon, 

dr. Alexandru Nicolae Bociu, președinte al Autorității Naționale 

Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, precum și 

reprezentanți ai instituțiilor care gestionează cele 15 registre de 

bază de la nivel național. 

 

 



     Românii de pretutindeni pot cumpăra titluri de stat 

TEZAUR prin Ghișeul.ro 

 

      Din 10 martie 2025, cetățenii români care au cont pe platforma 

Ghișeul.ro și care dețin un card de debit au posibilitatea de a cumpăra 

titluri de stat online, la doar un click distanță.  

 

 

               Procesul de achiziție online a titlurilor de stat devine posibil ca 

urmare a parteneriatului încheiat între Compania Națională „Poșta 

Română” și Visa. 

„Plaforma Ghișeul.ro a depășit 2,5 milioane de utilizatori și continuă să 

crească, inclusiv prin diversificarea serviciilor publice digitale. După 

adăugarea cazierului judiciar, a asigurărilor pentru locuință și a plăților 

pentru rovinietă și taxele de timbru, aducem acum în platformă achiziția 

titlurilor de stat TEZAUR, cea mai sigură și apreciată metodă de 

economisire pentru români. Ne-am propus să aducem statul la un click 

distanță pentru toții românii din toată lumea și exact asta facem, cu 

fiecare nou serviciu disponibil online”, a precizat Bogdan Ivan, ministrul 

Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului. 

        “Achiziția titlurilor de stat Tezaur prin platforma www.Ghișeul.ro 

reprezintă o inovație importantă în digitalizarea accesului la 



instrumentele financiare guvernamentale. Această soluție permite 

cetățenilor români să investească în mod simplu și sigur prin subscriere 

utilizând doar un card bancar valid. 

          Plata titlurilor de stat prin acest sistem este realizată exclusiv cu 

carduri bancare printr-un proces validat prin mecanismul 3D Secure, 

garantând astfel securitatea tranzacțiilor. Returnarea sumelor nominale 

investite și a dobânzilor se efectuează automat prin mecanismul push-

money, disponibil în cadrul schemelor Visa. Acest sistem oferă 

transparență, rapiditate și un grad ridicat de siguranță pentru utilizatori.  

           Mai mult decât atât, instrumentul investițional prin platforma 

www.Ghișeul.ro se adresează atât cetățenilor români din țară, cât și 

cetățenilor români care trăiesc în afara granițelor. Astfel, fiecare 

cetățean poate investi în titlurile emise de statul român, cu randamente 

de peste 7%”, a declarat Alexandra Chivu, vicepreședinte ADR și 

coordonator al implementării sistemului de achiziție titluri de stat prin 

intermediul www.Ghișeul.ro. 

            Președintele Autorității pentru Digitalizarea României, Dragoș-

Cristian Vlad, a declarat: 

             ”Continuăm să implementăm măsuri care să facă mai accesibilă 

interacțiunea cetățenilor cu statul și ne bucurăm că principala platformă 

națională de plăți electronice oferă un mediu digital securizat și ușor de 

utilizat. Această nouă extindere a serviciilor reprezintă pași concreți 

către o Românie digitală, modernă și conectată, în care tehnologia 

lucrează în slujba cetățenilor.” 

     Pentru accesarea Programului TEZAUR, un investitor trebuie să   

îndeplinească următoarele condiții:  

✓ Să aibă vârsta mai mare de 18 ani la data efectuării subscrierii; 

✓ Să dețină carte de identitate valabilă în România; 

✓ Să aibă un card de debit emis în România sau în țările agreate pentru 

Programul TEZAUR (listă accesibilă pe site-ul Ministerului de Finanțe, 

Companiei Naționale „Poșta Română” - S.A. și pe platforma Ghișeul.ro). 

 

http://www.ghișeul.ro/


             Investitorul poate subscrie în cadrul unei emisiuni prin accesarea 

platformei Ghișeul.ro și introducerea datelor de logare (utilizator și parolă), 

conform regulilor acesteia. Pentru subscriere, investitorul accesează 

secțiunea TITLURI DE STAT, unde pot fi consultate emisiunile active și 

caracteristicile acestora, conform prospectului de emisiune și efectuează 

operațiunea de achiziție a titlurilor de stat TEZAUR aferente emisiunii 

selectate. 

 

     De asemenea, orice român poate avea în cadrul aceleiași emisiuni 

una sau mai multe subscrieri, cu condiția să se încadreze în plafonul minim 

de 1.000 lei la o subscriere și maxim valoric specificat în prospectul 

emisiunii respective, în condițiile încadrării în limita de plată cu cardul. 

 

        Plățile către investitori ale sumelor aferente rambursării valorii 

nominale, dobânzilor, retragerilor, răscumpărărilor anticipate aferente 

titlurilor de stat TEZAUR, se asigură de către Compania Națională „Poșta 

Română” - S.A., pe cardul bancar folosit de investitor la subscriere sau cel 

actualizat pe platforma Ghișeul.ro. 

  În luna martie, în doar 24 de ore, au fost achiziționate titluri de stat 

TEZAUR în valoare de 45,5 milioane de lei, efectuându-se 2907 de plăți prin 

intermediul platformei puse la dispoziția cetățenilor de către Autoritatea 

pentru Digitalizarea României.    

              

                       

ADR a finalizat Jalonul 437 din PNRR 

 

             Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR) a finalizat 

Jalonul 437 din Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), 

Componenta C14 – Buna guvernanță. Jalonul 437 vizează interconectarea 

și interoperabilitatea Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP) cu 

alte baze de date naționale, consolidând astfel eficiența și transparența 

procesului de achiziții publice din România. 



 

 

            Această realizare a fost posibilă grație integrării tehnologiilor 

digitale și a conceptului de interconectare care au permis consolidarea 

capacității administrative a autorităților și entităților contractante. Prin 

această reformă se contribuie la modernizarea sistemului național de 

achiziții publice. 

           În cadrul acestui proiect, SEAP a fost integrat cu următoarele 

instituții și sisteme: 

• Agenția Națională de Integritate (ANI): Alinierea Formularului de 

integritate ANI la cerințele de flexibilitate în utilizare. 

• Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor (CNSC): 

Publicarea informațiilor relevante privind contestațiile și deciziile 

aferente acestora la nivelul procedurilor de atribuire. 

• Ministerul Afacerilor Interne (MAI): Obținerea cazierului judiciar 

pentru fluidizarea și debirocratizarea procesului de achiziție 

publică. 

• Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF): Accesarea 

cazierului fiscal pentru simplificarea procedurilor de achiziție 

publică. 



• Oficiul Național pentru Registrul Comerțului (ONRC): 

Interconectare realizată pentru acces rapid la datele de înregistrare 

ale companiilor. 

• Agenția Națională pentru Achiziții Publice (ANAP): Colaborare 

eficientă prin integrarea sistemelor informatice în procesul de 

control ex-ante al procedurilor de atribuire. 

• Ministerul Justiției (MJ): Publicarea informațiilor relevante în 

procesul de soluționare a plângerilor formulate în legătură cu 

procedurile de achiziție publică. 

                 Beneficii ale reformei: 

• Digitalizare: Implementarea soluțiilor digitale pentru a simplifica și 

a îmbunătăți procesele de achiziție publică. 

• Interconectare: Crearea unor legături eficiente între diferitele 

entități și autorități pentru a asigura transparență și eficiență. 

• Fonduri europene: Utilizarea fondurilor europene pentru a sprijini 

această transformare și modernizare. 

• Eficiență: Consolidarea capacității administrative și reducerea 

costurilor asociate procesului de achiziție publică. 

           Această realizare reprezintă un pas major în direcția unei 

guvernanțe mai bune și a unui sistem de achiziții publice mai eficient și 

transparent, contribuind la dezvoltarea economică și socială a României. 

          Interconectările care au făcut obiectul acestui proiect permit 

utilizarea eficientă a informațiilor și simplificarea procedurilor și 

controalelor în beneficiul tuturor participanților la procesul de achiziții 

publice. Implementarea Jalonului 437 reprezintă un pas esențial în 

digitalizarea administrației publice și în utilizarea fondurilor europene 

pentru modernizarea României. 

         Pentru detalii suplimentare, vă rugăm să accesați pagina dedicată 

dezvoltărilor SEAP finanțate prin PNRR de pe site-ul ADR. 

https://www.adr.gov.ro/prezentare-reforme-si-investitii-din-pnrr-cu-impact-in-seap/
https://www.adr.gov.ro/prezentare-reforme-si-investitii-din-pnrr-cu-impact-in-seap/


           ADR este instituția responsabilă cu realizarea și coordonarea 

implementării strategiilor și politicilor publice în domeniul transformării 

digitale și al societății informaționale în România. Prin proiectele sale, 

ADR contribuie la modernizarea administrației publice și la creșterea 

eficienței serviciilor oferite cetățenilor și mediului de afaceri. 

 

Primele IMM-uri declarate eligibile în programul de 

formare a competențelor în tehnologii avansate! 

 

          În ianuarie, Autoritatea pentru Digitalizarea României a anunțat 

finalizarea procesului de evaluare a eligibilității și declararea 

admisibilității pentru 188 IMM-uri înscrise în proiectul „Competențe în 

tehnologii avansate pentru IMM-uri”, aferent Investiției 19, Componenta 

7 Transformare Digitală din Planul Național de Redresare și Reziliență 

(PNRR). 

            Rezultatele procesului de evaluare sunt accesibile și în platforma 

“Digital4All” – https://digital4all.gov.ro/. 

 

 

           Pentru a beneficia de ajutorul de minimis, a fost inițiat procesul 

de semnare a contractului de sprijin, pe baza instrucțiunilor transmise 

către IMM-urile admise. 

https://digital4all.gov.ro/


           Astfel, IMM-urile declarate eligibile au putut desemna angajații și 

au selectat cursurile dorite din oferta propusă de către partenerii 

formatori. Informații utile în procesul de selecție a domeniilor 

tehnologice și a cursurilor potrivite pentru activitatea IMM-ului sunt 

disponibile pe platforma Digital4all. 

         În luna martie, Autoritatea pentru Digitalizarea României a publicat 

lista actualizatǎ a IMM-urilor pentru care a fost finalizat procesul de 

evaluare a eligibilității în proiectul „Competențe în tehnologii avansate 

pentru IMM-uri”, aferent Investiției 19 din Planul Național de Redresare și 

Reziliență (PNRR). 

            Rezultatele sunt accesibile și în platforma “Digital4All” 

– https://digital4all.gov.ro/. 

             Proiectul sprijină transformarea digitală a întreprinderilor mici și 

mijlocii prin consolidarea competențelor digitale ale angajaților lor și 

specializarea forței de muncă în domenii tehnologice avansate.  

              

              Prima reuniune a Grupului de lucru permanent al 

Interoperable Board, în perioada 11-13 februarie 2025, la 

Bruxelles, Belgia  

 

           Prima reuniune a Grupului de lucru permanent al 

Interoperable Board, la nivel de experți, a avut loc la Bruxelles pe 

12 februarie 2025. Principalele puncte de discuție au vizat 

dezvoltarea agendei Interoperable Europe, consultarea părților 

interesate, evaluările de interoperabilitate și soluțiile propuse 

pentru consolidarea interoperabilității la nivel european.  

           Grupul de lucru permanent al Interoperable Europe Board 

(Shadow Group) a fost lansat odată cu adoptarea Regulamentului 

privind Europa Interoperabilă, ca o componentă importantă a 

https://digital4all.gov.ro/


cadrului de guvernanță impus de regulament, cu obiectivul de a 

sprijini activitățile de pregătire a lucrărilor IEB.  

          După adoptarea regulilor de procedură ale IEB, grupul de 

lucru „din umbră” a devenit oficial grupul de lucru permanent al 

IEB, care a înlocuit fostul grup de experți privind interoperabilitatea 

serviciilor publice europene. 

 

        Pregătirea Agendei Interoperable Europe 

 

            Maria LEEK, policy Officer in DIGIT's Interoperability and 

Digital Government Unit, a deschis discuția referitoare la pregătirea 

sarcinilor din Actul Interoperable Europe (Art. 15.5) și consultarea 

părților interesate pentru un dialog structurat, care va fi realizat 

printr-un chestionar online (Art. 19). Un sondaj scurt va fi lansat 

pentru a identifica prioritățile statelor membre. 

         În context, statele membre au subliniat importanța 

sinergiilor cu alte două proiecte legislative majore: Single Digital 

Gateway - OOTS și eIDAS2 -Wallet, asupra cărora nu s-a decis 

implementarea evaluărilor de interoperabilitate. 

          Austria a evidențiat necesitatea evaluărilor de interoperabilitate 

pentru eIDAS, subliniind că CE , la nivelul altor grupuri de experți, pare 

că nu este suficient de conștientă de Actul privind Europa Interoperabilă.  

         Leontina Sandu, Chief of Unit, DIGIT's Interoperability and Digital 

Government Unit, a menționat adoptarea recentă a Busolei 



Competitivității, care propune un nou set de act legislative suplimentare 

în viitor, cu un rol crucial în promovarea interoperabilității. 

 

                                          Flagship Actions Pillar 1 

• Start-up and Scale-up Strategy [Q2 2025] 

• 28th regime [Q4 2025 – Q1 2026] 

• European Innovation Act [Q4 2025 – Q1 2026] 

• European Research Area Act [2026] 

• AI Factories Initiative [Q1 2025], Apply AI, AI in Science, and Data 

Union Strategies 

[Q3 2025] 

• EU Cloud and AI Development Act [Q4 2025 – Q1 2026] 

• EU Quantum Strategy [Q2 2025] and a Quantum Act [Q4 2025] 

• European Biotech Act and Bioeconomy Strategy [2025-2026] 

• Life Sciences Strategy [Q2 2025] 

• Advanced Materials Act [2026] 

• Space Act [Q2 2025] 

• Review of the Horizontal Merger Control Guidelines 

• Digital Networks Act [Q4 2025] 

 

Inițiativa INVEST și sinergiile cu grupul de experți  

 

           NL a solicitat informații suplimentare despre inițiativa Comisiei, 

pilotul INVEST, care, pentru o perioadă de un an și o finanțare de 1 milion 

EUR din programul Europa digitală, va ajuta statele membre să 



colaboreze, să inoveze și să creeze o foaie de parcurs detaliată pentru 

realizarea obiectivelor Eurrope Interoperable Act. 

          Pe parcursul anului viitor, echipa de proiect INVEST va lucra cu 

statele membre pentru a le înțelege nevoile, pentru a găsi lacunele din 

sistemele actuale și pentru a descoperi cum se pot recupera decalajele, 

prin: 

• cartografierea soluțiilor de interoperabilitate existente și 

identificarea lacunelor pentru a îmbunătăți transformarea digitală 

în administrațiile publice. 

• propunând soluții de interoperabilitate reutilizabile și mecanisme 

de colaborare pentru a îmbunătăți sinergia între statele membre. 

• facilitarea schimbului de cunoștințe și oportunităților de formare 

între administrațiile publice, experți și părțile interesate. 

• sprijinirea inițiativelor pilot comune care promovează GovTech, 

sandbox-uri de reglementare și colaborarea transfrontalieră pentru 

servicii publice fără întreruperi. 

         NL a susținut că există un risc ridicat de suprapunere între proiectul 

INVEST și activitatea grupului de experți în interoperabilitate, dar a 

primit răspuns ca aceste grupuri aduce sinergii valoroase prin niveluri 

diferite de informații. 

 Propuneri pentru soluții Interoperable Europe 

S-au propus criterii pentru soluțiile interoperabile, precum: experiența 

utilizatorului, securitatea și confidențialitatea datelor, reutilizabilitatea, 

arhitectura și politicile de partajare. O recomandare ar fi încărcarea 

Catalogului serviciilor publice digitale pe Portalul Interoperabilității.  



Comentarii din statele membre: 

• DK: Este necesar un model arhitectural care să combine viziunea 

politică cu soluțiile tehnice (posibil EIRA). 

• FI: Necesitatea implicării AI Board, Digital Decade, Data Innovation, 

eIDAS Board în acest grup de lucru. 

• LU: Importanța partajării și reutilizării soluțiilor interoperabile între 

entitățile UE și organismele publice. 

• AU: Necesitatea unei coordonări mai clare între comitetele 

existente și activitățile eIDAS. 

• PL: Evaluările de interoperabilitate trebuie incluse în declarațiile 

financiare și legislative înainte de adoptarea legislației. 

•         CZ: A prezentat propriul exemplu național, prin implementarea 

Cardului european de dizabilitate în conformitate cu specificatiile 

EIRA/EIF. 

 Evaluarea interoperabilității 

 

 

 

 



 

 

         La sesiunea ”open discussions”, statele membre au prezentat 

propriile stadii de implementare a interoperabilității la nivel național și 

european, precum și identificarea unor cazuri de utilizare specifice.  



          Delegația română a specificat că, la nivel național, pot fi 

identificate două abordări pentru verificările de interoperabilitate: 

o La nivel parlamentar – prin comisii specializate (ex. Comisia ICT), 

care ar putea avea mandatul de a aplica acest filtru pentru toate 

proiectele legislative naționale. 

o La nivel guvernamental – prin Comitetul pentru e-Guvernare, iar 

prin Comitetul Tehnic și Economic s-ar putea aplica controlul 

interoperabilității asupra achizițiilor publice, ca verificare 

obligatorie înainte de aprobarea documentației tehnice. 

 

Concluzii și pașii următori 

• este necesar ca soluțiile IE sa fie aliniate la un model arhitectural 

clar. În acest sens va fi nevoie de o versiune mockup pentru testare  

• Vor fi realizate consultări suplimentare și un sondaj pentru 

identificarea priorităților. 

• Se va dezvolta o strategie pentru reducerea diversității sistemelor 

existente și adoptarea unor soluții comune. 

• Se va oferi asistență pentru prima evaluare de interoperabilitate, 

pentru a facilita implementarea unui cadru coerent la nivel european 

• Va fi elaborat un tool multilingvistic pe platforma pentru a facilita 

implementarea În limbile naționale 

• Se va elabora un document de poziție privind evaluările de 

interoperabilitate, care va fi încărcat pe platforma CIRCABC   

(https://circabc.europa.eu/faces/jsp/extension/wai/login.jsp). 

https://circabc.europa.eu/faces/jsp/extension/wai/login.jsp


• Se va propune un depozit centralizat pentru cerințele obligatorii în 

materie de interoperabilitate. 

               Președintele Autorității pentru Digitalizarea 

României la „Romanian Digital Day” 

 

 

           Reuniunea din acest an a fost dedicată competitivității, sub tema 

”Challenges, Competitiveness and Innovation”, iar președintele ADR a 

oferit o amplă perspectivă asupra competitivității din sectorul digital din 

România. 

          Președintele Autorității pentru Digitalizarea României, Dragoș-

Cristian Vlad: 

          ”Prin investiții strategice, colaborare între mediul privat, stat și 

sectorul academic, România poate deveni un lider regional în domeniul 

digital. Evenimentul Romanian Digital Day este o oportunitate de a stabili 

direcții clare și acțiuni concrete pentru un viitor digital competitiv. 



 

 

         Pe plan național, sunt în curs de implementare o serie de măsuri 

importante care vizează dezvoltarea competențelor digitale, inclusiv 

reforme și investiții în cadrul PNRR, iar ADR continuă să implementeze 

astfel de idei inovatoare.” 

                  România Digitală – oportunități și provocări 

 România are un ecosistem digital dinamic, cu un sector IT&C care 

contribuie semnificativ la PIB și o infrastructură de internet competitivă 

la nivel european. Cu toate acestea, digitalizarea economiei și a 

administrației publice este încă în dezvoltare, iar adoptarea noilor 

tehnologii poate fi accelerată prin politici strategice și investiții. 

                 Construirea unei infrastructuri digitale moderne 

 Pentru a susține dezvoltarea sectorului digital, trebuie să investim în 

extinderea rețelelor de internet de mare viteză, inclusiv în zonele rurale. 



 Implementarea tehnologiilor 5G și a cloud computing-ului va stimula 

inovația și va îmbunătăți eficiența afacerilor și a administrației publice. 

            Inovație și antreprenoriat digital – motorul competitivității 

 România trebuie să creeze un cadru legislativ flexibil și previzibil 

pentru start-up-uri, astfel încât acestea să poată să se dezvolte și să se 

scaleze rapid pe piețele internaționale. 

   Accesul la finanțare pentru companiile de tehnologie trebuie 

simplificat, iar colaborarea între universități și sectorul privat trebuie 

intensificată pentru a susține cercetarea și dezvoltarea în domenii de 

vârf. 

             Educația digitală – cheia succesului pe termen lung 

    Pentru a menține și extinde avantajul competitiv al României, 

trebuie să investim în dezvoltarea competențelor digitale la toate 

nivelurile de educație. Un exemplu de succes este proiectul „Competențe 

în Tehnologii Avansate”, care susține dezvoltarea de expertiză în domenii 

precum inteligența artificială, blockchain, securitate cibernetică și 

analiză de date. Acest proiect este un model de bune practici care poate 

fi extins pentru a asigura o forță de muncă bine pregătită pentru 

cerințele viitoare. 

 

  



 

             Digitalizarea administrației publice – un pas necesar 

 O administrație digitizată înseamnă mai multă transparență, 

eficiență și servicii mai accesibile pentru cetățeni și afaceri. 

    Implementarea identității digitale și crearea de platforme 

interoperabile va reduce birocrația și va îmbunătăți relația dintre 

cetățeni, mediul de afaceri și instituțiile statului. 

          România are potențialul de a deveni un Hub Digital în Europa! 

 

         

                                  Ghișeul.ro  

 

            Au fost înrolate 83 de instituții noi în sistem, astfel încât s-a ajuns 

la un total de 1681 de instituții înrolate. 



            În intervalul 01.01.2025 - 31.03.2025, s-au înregistrat 182.319 de 

utilizatori ajungându-se la un total de 2.570.897 utilizatori, care au 

efectuat 2.215.325 de plăți. 

            S-au înregistrat peste 106.277 de plăți pentru contravaloarea 

pașaportului, peste 318.000 pentru permise de conducere/certificate de 

înmatriculare/autorizații provizorie și peste 114.208 de plăți pentru 

contravaloarea plăcuțelor de înmatriculare. 

            Numărul record de plăți efectuate într-o singură zi- 60.736 de 

tranzacții. 

             A fost lansată plata Titlurilor de Stat TEZAUR – astfel în perioada 

10.03.2025-31.03.2025 s-au înregistrat peste 29.606 de tranzacții. 

 

SAET 

 

             S-au înscris în SIAE 85 de noi operatori, ajungându-se la un total 

de peste 7440 de operatori de transport înrolați în sistem, s-au generat 

355 certificate digitale (înscriere+reînnoire), s-au alocat 5647 autorizații 

bilaterale și terță și s-au alocat 1789 autorizații CEMT. 

 

                                  ROeID 

 

            În perioada ianuarie-martie 2025, aplicatia ROeID a avut 26.800 

de descărcări de pe aplicația App Store și Magazine Play. 

            În aceeași perioadă au fost validate 17.700 de cereri de 

identitate. 

            În vederea asigurării cadrului interinstituțional necesar 

interconectării sistemelor informatice gestionate de instituțiile publice 

care furnizează servicii electronice cu Platforma Software Centralizată 



pentru Identificarea Digitală (PSCID), ADR a semnat 109 protocoale de 

colaborare, iar 81 protocoale sunt în curs de semnare. 

 

            Prin aplicația ROeID care permite autentificarea rapidă și sigură 

cu un singur set de credențiale, simplificându-se astfel interacțiunea 

digitală cu administratia publică, se pot accesa o gamă diversă de servicii 

publice de la cele 23 de instituții publice deja interconectate cu 

aplicația, cum ar fi: plata taxelor și impozitelor, solicitarea certificatelor 

pentru semnatura digitală de la STS, obținerea cazierului judiciar, 

achiziționarea certificatelor de atestare fiscală, înmatricularea unei 

firme în Registrul Comerțului, schimbarea furnizorului de energie la 

ANRE, recunoașterea și echivalarea diplomelor de bacalaureat, 

universitare sau postuniversitare, achiziționarea biletelor on-line de la 

Loteria Română. 

             Menționăm și faptul că aplicația ROeID este compatibilă cu 

platformele electronice guvernamentale din Uniunea Europeană, făcând 

posibilă obținerea serviciilor publice transfrontaliere. 


